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AGRUPAMENTO DE ESCOLAS DE ATOUGUIA DA BALEIA 

 

Ordem de trabalhos: 
 

Ponto 1 - Aprovação da ata da reunião anterior. 
Ponto 2 – Aprovação de documentos vários e estruturantes do Conselho Geral. 
Ponto 3 - Aprovação do Plano Anual de Atividades. 
Ponto 4 – Relatório de autoavaliação do Agrupamento- apreciação de resultados (2023-2024). 
Ponto 5  - Informações. 
Ponto 6 – Outros assuntos e deliberações. 

Ponto 1 - Aprovação da ata da reunião anterior: 

• Foi aprovada a ata da reunião do dia 22 de julho de 2024 por todos os elementos do Conselho Geral, com 
direito a voto, que estiveram presentes na referida reunião. 

Ponto 2 – Aprovação de documentos vários e estruturantes do Conselho Geral. 
• Foram apresentados, pela Presidente do Conselho Geral, os seguintes documentos estruturantes inerentes a 

este órgão: 
1 - Proposta de Plano de Ação do CG - 2024-2025; 
2 - Linhas orientadoras do planeamento e execução, pela Diretora, das atividades no domínio da ação social 
escolar; 
3 - Critérios de participação em atividades pedagógicas, científicas, culturais e desportivas; 
4 - Linhas Orientadoras para elaboração de orçamento 2025; 

• Todos os documentos acima referidos foram alvo de análise, discussão e aprovação por todos os elementos 
do Conselho Geral, com direito a voto, que estiveram presentes na reunião. 

Ponto 3 - Aprovação do Plano Anual de Atividades. 

• Após ter sido alvo de análise, discussão e anuência, o documento foi aprovado por todos os elementos do 
Conselho Geral, com direito a voto, que estiveram presentes na reunião. 

Ponto 4 - Relatório de autoavaliação do Agrupamento- apreciação de resultados (2023-2024). 

• Após ter sido alvo de análise, discussão e anuência, o documento foi apreciado favoravelmente por todos os 
elementos do Conselho Geral, que estiveram presentes na reunião. 

Ponto 5 – Informações. 
• No âmbito do Plano de Desenvolvimento Pessoal, Social e Comunitário, neste ano letivo, e à semelhança do 

ano letivo transato, o Agrupamento foi contemplado com três técnicas educativas: duas Psicólogas e uma 
Animadora Social. 

• O Agrupamento tem, no presente ano letivo, 66 turmas, distribuídas pelos ciclos de ensino da seguinte forma: 
9 grupos no Pré-Escolar; 26 turmas no 1.º Ciclo; 6 turmas no 5.º ano; 6 turmas no 6.º ano; 6 turmas no 7.º ano; 
7 turmas no 8.º ano e 6 turmas no 9.º ano. Neste momento, o Agrupamento tem 1293 alunos.  

• A Diretora referiu que o Agrupamento regista, neste momento, a colocação de todos os docentes. 

• ERASMUS+ : Erasmus+ KA121 – 2024-25 (Docentes e Técnicos) - Estão previstas as seguintes mobilidades: 
. CURSOS DE FORMAÇÃO – de 20 a 25 janeiro 2025 - Budapeste (Hungria), Integrating AI in the Classroom With 
Critical Thinking; de 03 a 07 março 2025 - Dublin (Irlanda), Learn English the fun way, (docentes e não 
docentes); de 05 a 10 maio 2025 - Split (Croácia), 4Cs Education with AI Tools and Storytelling 
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Techniques; de 26 a 31 maio 2025 - Valletta (Malta), Artificial Intelligence for Education: Exploring the 
Frontiers of ICT; 
. AS MOBILIDADES EM JOBSHADOWING PREVISTAS SÃO: de  03 a 05 dezembro 2024 - Hanover (Alemanha); 
abril/maio 2025 - Girona (Espanha).  
. As datas e locais ainda se encontram por confirmar, podendo surgir ainda alguma alteração.  
. A seleção de participantes será feita de acordo com os critérios estabelecidos e aprovados. 
. No âmbito do Projeto Erasmus+ KA1, Acreditação 2024 estão previstas dez mobilidades de alunos do 3.º Ciclo 
do Ensino Básico. 

• No âmbito do Projeto Erasmus+ KA2 STEAMDIVE realizou-se uma mobilidade de cinco alunos do 6.º ano de 
Escolaridade, a Heraclion, em Creta, que ocorreu entre os dias 29 de setembro e 2 de outubro, tendo os alunos 
participado em workshops, nos quais aplicaram e testaram os materiais desenvolvidos no projeto; a 
participação dos alunos foi avaliada como muito positiva. Ainda em relação a este projeto, que termina no final 
do presente ano letivo, foi comunicado que a equipa de trabalho foi alargada, encontrando-se a desenvolver 
materiais no âmbito da disseminação do mesmo. As iniciativas do projeto são divulgadas nas Redes Sociais do 
Agrupamento, bem como na Página do mesmo, sendo muito importante a visualização das mesmas, pelo que 
se convida à sua visualização e acompanhamento, constante, das iniciativas do Projeto. 

• Foi apresentado o Projeto 1, 2, 3 Saudáveis desta vez!, apresentado e submetido ao Prémio BPI Fundação “La 
Caixa” Infância 2024, pela Associação Juvenil de Peniche. Foi aprovada por unanimidade a participação do 
Agrupamento de Escolas de Atouguia da Baleia nesta iniciativa que visa melhorar a alimentação e os hábitos 
nutricionais das crianças do 1º ciclo do Agrupamento de Escolas de Atouguia da Baleia, bem como das suas 
famílias. 

• O ISCTE solicitou a colaboração do Agrupamento de Escolas de Atouguia da Baleia num projeto de investigação 
denominado Pain No Pain, sendo o objetivo deste estudo determinar os níveis de bem-estar e o 
desenvolvimento social e escolar de crianças e adolescentes portugueses (entre os 8 e os 16 anos de idade), 
bem como identificar os fatores que contribuem para um desenvolvimento emocional, social e escolar 
saudável, sendo solicitada a participação de duas ou três turmas do 4º ao 9º ano, no mesmo. A participação 
do Agrupamento foi aprovada por unanimidade em Conselho Pedagógico. 

• Recorda-se que as reuniões de avaliação intercalar ocorrerão nos dias 21 e 22 de novembro, dias em que não 
haverá aulas, com comunicação da avaliação aos Encarregados de Educação a 27 de novembro. 

• A representante do Município referiu que foi enviado um convite para o Agrupamento para participarmos na 
Parada de Natal, que irá ocorrer no dia 29 de novembro; manifestou satisfação pelo facto de o Agrupamento 
ter participado na Semana da Igualdade, promovida pelo Município; entregou a cada um dos conselheiros um 
exemplar do Passaporte – Roteiro de Recursos Educativos, o qual será distribuído, brevemente, por todos os 
alunos do Agrupamento, entre os 3 e os 12 anos (neste momento apenas o Pré-escolar e alunos do 1.º 
ciclo).  Este Roteiro serve o propósito de definir, estruturar e facilitar o acesso às atividades promovidas pelas 
diferentes entidades e serviços que aderiram ao roteiro, agrupadas em 4 eixos: Artes, Cultura e Património; 
Cidadania e Tecnologia; Ciência, Ambiente e Sustentabilidade e ainda Saúde e Bem-Estar. Serão usados 
carimbos coloridos, de acordo com as atividades e locais onde os alunos as realizarem.  
Informou ainda que o resultado dos testes à Legionella, realizados nos vários espaços educativos do 
Agrupamento, foram negativos. Por fim, foi ainda dito que se deve proceder ao envio de informação para a 
Divisão de Educação do Município com as visitas de estudo já aprovadas para o 1º CEB, para que possam ser 
financiadas no âmbito da ASE (Ação Social Escolar). 

Ponto 6 – Outros assuntos e deliberações. 
 

• Nada houve a referir. 

 

Esta ata em minuta foi aprovada, oralmente, por unanimidade, no término da reunião ocorrida em 30 de outubro 

de 2024. 

A Presidente do Conselho Geral: 

Ana Paula Rodrigues 

https://www.atb-23.net/post/projeto-steamdive-3%C2%AA-reuni%C3%A3o-de-parceiros-mod-hackathon-heraklion
https://www.cm-peniche.pt/viver/educacao/roteiro-de-recursos-educativos-2024-2025

